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ATA DA 10° REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO DE SEGURANCA

ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE SOROCABA -CONSEA SOROCABA.

Ao dia nove de outubro de dois mil e vinte cinco, as nove horas e vinte e um minutos, na

Secretaria do Meio Ambiente, Prote^ao e Bem-Estar Animal (SEMA), situada a Rua Santa

Maria, 197, Vila Hortencia, Sorocaba-SP, deu-se inicio a decima reuniao ordinaria do

Conselho de Seguranga Alimentar e Nutricionaf de Sorocaba - CONSEA Sorocaba, sob a

coordena?ao de Jessica Marques Terra.
<* -..,-

A- Membros do Conselho Presentes: Lais Mamede Freire/SEDU; Meire Ellen Pereira

Rqdrigues/ BAS; Edson Aparecido Xavier/COAPIS; Sandra Regina Bicudo da Silva/ETEC;

Mario Nakano Junior/Sindicato Rural de Sorocaba. B - Membros que justificaram

ausencia: Joelma Antonia das N. Garcia/SECID, Claudmeia Regina

Cassiano/Presidente/BAS; Adriana S. Chervencov Moraes/SES, Natalia Vaz

Cunha/SEDETUR; Erica de Barros D. Ranzani/SESC e Wilson Roberto

Caveden/CEAGESP.

C - Membro aguardando nomea^ao: Jessica Marques Terra/SEMA.

D - Ouvintes: Maria Cristina Antunes de Almeida/Nutricionista SEMA e Sandra Maria

Oliveira/SEMA.

1 - Inicio da reuniao: As nove horas e vinte e urn minutos deu-se inicio a reuniao e foi

aprovada a ata anterior. 2 - Leitura da ata da 9a Reuniao: A reuniao come^ou corn a

leitura da ata da reuniao anterior, que ja havia sido enviada par e-mail a todos os

membros e aprovada. 3 - Audiencia publica PL alimenta^ao saudavel nas escolas: a

comissao de vereadores (lara Bernardi, Femanda Garcia e Rogerio Marques) esta a

frente da elabora^ao de PL que regulamenta a alimenta^ao ofertada nas cantinas das

escolas (tanto publicas quanto particulares) do municipio, em concordancia corn o Eixo 3

do Estrategia Alimenta Cidades, do MDS - Ministerio do Desenvolvimento e Assistencia

Social, Familia e Combate a Fame. Em 15 de setembro, ocorreu uma audiencia publica

na Camara Municipal de Sorocaba, corn participa^ao das nutricionistas e equipe da
\^

Divisao de Atimenta^ao Escolar/SEDU. A participa?ao da SEMA (Se^ao de Projetos em '
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Seguran^aAlimentar e Nutricional) nao foi possivel, devido outras demandas do setor. Na

9a reuniao do CONSEA foi discutido a respeito deste PL, onde o entendimento dos

presentes foi que o projeto esta muito "rigoroso", seria necessario mais flexibilidade

(restringir, diminuir o consumo/oferta de alimentos nao saudaveis nas cantinas das

escolas, porem nao proibir totalmente). 4. Publica<?ao Decreto n0 29.920/2025 -

regulamentagao do CONSEA: Jessica aborda sobre a publicagao do Decreto 29.920, de

10 de junho de 2025, que atualiza a composi^ao, competencias e funcionamento do

Conselho (os membros ja haviam sido informados a respeito da publicaQao) e ressalta a

importancia da nova elei?ao para composi^ao do Conselho, a fim de buscar a adesao ao

SISAN (edital de chamamento dos membros que ja foi publicada no Jornal do Municipio).

5. Eleigao membros CONSEA - publicagao no Jornal do Municipio: Tendo em vista a

publica^ao do novo Decreto, as instituigoes que ja faziam parte do CONSEA tambem

precisam atualizar o cadastro, trazendo a documenta^ao necessaria. A Jessica apresenta

ao Conselho Sandra Oliveira, nova chefe da Se^ao de Agricultura. 6. Mapeamento

(diagnostico situacional) - MDS: Jessica informa que a Se^ao esta realizando o

mapeamento (diagnostico situacional 2) para envio ao MDS e posteriormente solicitara a

Meire maiores informa^oes de cozinhas solidarias no municipio. 0 questionario sera

enviado ao grupo online, corn a finalidade dos membros auxiliarem no preenchimento,

pois o prazo para envio e ate 24/10. Os membros discutiram a respeito de quais

institui(?6es poderiam ser convidadas a participar do CONSEA, como UNISO, SENAC,

Cozinhas Solidarias, CRN-3, Sindicato de Nutricionistas, entre outras. Ficou em aberto

para que os membros, caso queiram, enviem sugestoes de outras institui^oes para envio

de oficio convidanda a participar do CONSEA. Jessica solicita colabora^ao dos membros

para responder questionario do MDS (diagnostico situacional). 0 questionario sera

enviado ao grupo online, pois o prazo para envio e ate 24/10. Jessica comenta sobre a

rota de implementa^ao (Estrategia Alimenta Cidades), a respeito de projeto para aumentar

o numero de feiras na cidade, que praticam o modelo de venda de produtos a urn pre^o

fixo, Projeto Ponto de Safra. Sandra Oliveira comenta que compareceu a feira de

Brigadeiro Tobias (que ocorre as quartas-feiras das 16h00 as 21h00), pois uma das

sugestoes apontadas pelo MDS e aumentar o numero de feiras (principalmente noturnas),
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para facilitar o acesso a alimentos saudaveis. Sandra comenta que esta feira de

Brigadeiro Tobias e composta por produtores de Tapirai corn bastante variedade e pre^os

acessiveis, pois eles vendem sacolas prontas, ja pesadas, a urn preQo fixo. A ideia e

expandir feiras corn essa estrategia de venda, dos produtos corn pre^o fixo, para outros

territorios perifericos, entrando como proposta da rota de implementa^ao, do programa

Estrategia Alimenta Cidades. Jessica pergunta aos membros do conselho, se ha outras

sugestoes/ideias de projetos/politicas publicas para implantar no municipio. Meire acredita

que seja necessario inicialmente finalizar o mapeamento (diagnostico situacional), para

entao, identificar as demandas e pontos sensiveis do municipio. Jessica comenta que

Sprocaba conta corn o Born Prato Movel (ha cerca de 2 meses) e que essa informa^ao

sera incluida no diagnostico. Dia Mundial daAlimenta^ao, comemorado em 16 de outubro,

tera urn evento de empreendedorismo no bairro do Eden, corn participa?ao da SEMUL -

Secretaria da Mulher. A proposta e levar urn informativo sobre alimenta^ao saudavel e

oferecer suco feito de casca de abacaxi, para abordar o tema de reaproveitamento de

alimentos corn os participantes. Tambem ha a possibilidade de levar o sal verde e a

receita dele, pois o sal verde e urn metodo para reduzir o consumo de sal nos alimentos.

Foi sugerido ado^ar o suco corn mel para incentivar a redu^ao do consumo de agucar, e

Edson Xavier se prontificou a colaborar corn o insumo. Jessica refor<?a que essas sao

ideias que passarao por analise posterior sobre o que sera levado ao evento. Sandra da

ETEC comenta que as alunas do curso de Nutri^ao da UNIP estao disponiveis para

participarem deste evento, distribuindo os informativos. Em seguida, Jessica pergunta aos

membros se ha sugestoes de pauta para a proxima reuniao. Meire sugere que na proxima

reuniao seja analisado e discutido o diagnostico finalizado. Nada mais havendo a tratar,

encerrou-se a reuniao as dez horas e trinta e dois minutos, da qual Jessica Marques

Terra, funcionaria da Secretaria do Meio Ambiente, Prote^ao e Bem-Estar Animal e

Secretaria-Executiva deste Conselho lavrei a presente ata, que segue assinada pela

diretoria presents. ( ,/'
N/'

Diretoria CONSEA Sorocaba:
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